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Iračke vlasti moraju zaustaviti napade na prosvjednike 
 

Novi izvještaj Amnesty Internationala dokumentira ubojstva i mučenja političkih aktivista 

 

 

Zagreb, 25. travnja 2011. – Iračke vlasti moraju zaustaviti napade na mirne prosvjednike koji zahtijevaju 

rješavanje problema nezaposlenosti, poboljšanje javnih usluga, zaustavljanje korupcije te političke reforme, 

navodi Amnesty International u svom novom izvještaju. 

 

Days of Rage: Protest and Repression in Iraq dokumentira kako su iračke i kurdske snage pucale na 

prosvjednike, ubivši pritom neke od njih, uključujući i tri tinejdžera. Pored toga, iste su snage prijetile političkim 

aktivistima, zatvarale ih i mučile, te napadale novinare koji su pratili prosvjede. 

 

„Iračke vlasti moraju prekinuti zastrašivanje i nasilje protiv onih  Iračana koji mirnim putem zahtijevaju političke i 

ekonomske reforme“, rekao je Malcom Smart, direktor Amnesty Internationala za Bliski istok i sjevernu Afriku.  

 

„Osam godina nakon završetka duge i opresivne vladavine Sadama Huseina, konačno je došlo vrijeme da se 

Iračanima omogući prakticiranje njihovog prava na mirno prosvjedovanje i izražavanje bez primjene represije 

od strane sigurnosnih snaga. Vlasti u Bagdadu i Kurdistanu moraju prestati s nasilnim gušenjem prosvjeda.“ 

 

Amnesty International je upućen u video materijal koji pokazuje kako sigurnosne snage u brojnim prilikama 

upotrebljavaju prekomjernu silu, koristeći živu municiju kojom je navodno ubijeno nekoliko prosvjednika.  

 

Prosvjedi su počeli sredinom 2010. zbog neuspjeha federalne vlade da osigura osnovne usluge, kao što su 

voda i struja. Iračke i kurdistanske regionalne vlasti odgovorile su donoseći uredbe prema kojima prosvjede 

mogu odobriti ili zabraniti prema vlastitoj volji. 

 

Meñutim, masovni prosvjedi u Tunisu i Egiptu početkom 2011. potakli su Iračane da spomenute uredbe počnu 

kršiti. 

 

16. veljače, tijekom mirnih prosvjeda kojima su tražene bolje usluge poput struje i vode, u gradu Kutu, 

jugoistočno od Bagdada, ubijeno je više osoba, a meñu njima i jedan tinejdžer. 

 

17. veljače, organizatori su dobili dopuštenje da prosvjeduju na trgu Sulaimaniya Sara, kojeg prosvjednici 

danas nazivaju Azady „Trg slobode“. Na prosvjednike je pucano, a pritom je petnaestogodišnji dječak Rezwan 

'Ali pogoñen u glavu te je ostao na mjestu mrtav. 

 

Prosvjedi su dosegli vrhunac za vrijeme „Dana bijesa“, 25. veljače, kad je više desetaka tisuća prosvjednika 

marširalo kroz iračke gradove, uključujući i Kurdistansku regiju. 

 

Samo u Mosulu navodno je ubijeno petero ljudi. Jedan od njih bio je i Mu'ataz Muwafaq Waissi, oženjeni otac 

jednog djeteta, pogoñen u glavu snajperskim hicem. 
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U kurdistanskoj regiji najmanje je šestero ljudi umrlo od posljedica upotrebe prekomjerne sile od strane 

kurdskih sigurnosnih snaga. 

 

Amnesty International pronašao je i uznemirujuće dokaze o ciljanim napadima na političke aktiviste, mučenjima 

i drugim zlostavljanjima ljudi uhićenih povodom prosvjeda, te napade i zastrašivanja novinara, medija, kritičara 

vlade, znanstvenika i studenata. 

 

30. ožujka iračke vlasti u Bagdadu objavile su da su njihove sigurnosne snage dobile nareñenja da ne 

upotrebljavaju oružje protiv prosvjednika, osim u slučaju samoobrane. Meñutim, samo nekoliko dana kasnije 

sigurnosne snage su ponovo upotrijebile živu municiju protiv iranskih stanovnika kampa Ashraf, sjeverno od 

Bagdada. Smatra se da je pritom ubijeno najmanje 30 ljudi, dok su mnogi drugi ranjeni. 

 

„Vlade Bagdada i regije Kurdistan moraju preuzeti kontrolu nad sigurnosnim snagama, istražiti upotrebu 

prekomjerne sile, ubojstva i ranjavanja koja su njome prouzročena, kao i mučenja i zlostavljanja prosvjednika, 

te kazniti odgovorne“, rekao je Malcom Smart. 

 

„Put prema smanjenju napetosti u zemlji i ponovnoj uspostavi povjerenja javnosti jest u osiguravanju istine i 

pravde, kao i reparacije onima čija su prava bila prekršena.“ 
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Amnesty International (AI) je globalni pokret koji broji oko 3 200 000 članova, podržavatelja i aktivista u više od 150 zemalja svijeta. 

Nezavisni smo od bilo koje vlade, političke ideologije, ekonomskih interesa ili vjere te se financiramo isključivo od donacija i članarina. 

AI poduzima akcije u cilju zaštite i promicanja ljudskih prava. Amnesty International Hrvatske (AIH) dio je Amnesty Internationala. 

Amnesty Internationalu dodijeljena je Nobelova nagrada za mir 1977.g., a 1978., na tridesetu godišnjicu Opće deklaracije o ljudskim 

pravima, UN-ova nagrada za ljudska prava.Razvoj Amnesty Internationala Hrvatske započinje 1993.g. osnivanjem lokalne grupe u 

Zagrebu, a Ured AIH djeluje od 1995.godine.  

 

Za detaljnije informacije obratite se uredu AIH na broj telefona 01/ 4812 573 ili na e-mail: votmacic@amnesty.hr 

 


